Экскурсия в сельскую библиотеку.

Ребята совершили увлекательное путешествие в мир книг: познакомились с основными правилами пользования библиотекой, повторили, как нужно обращаться с книгами, для чего они нужны и как создаются  книги. Особое внимание библиотекарь Вера Сергеевна уделила красочно оформленным книжным выставкам.
Также детям рассказали о том, как правильно выбирать книги, по какому принципу книги располагаются в библиотеке, что у каждой книги есть свое место на книжном стеллаже, где она должна храниться, чтобы любой человек, желающий прочитать данную книгу, мог самостоятельно её найти. Выбранную из огромного разнообразия книгу  можно взять только после записи в формуляр читателя. После прочтения книга должна быть возвращена в нужный срок в целости и сохранности.
 Первоклассник Ефим в сельской библиотеке побывал впервые, библиотекарь оформила ему формуляр, куда записала выбранные Ефимом книжки. Все дети выбрали книги для чтения дома и пообещали их прочитать.
 В наши дни интернет заменил людям библиотеки, но, надеемся, что наши экскурсии способны помочь школьникам погрузиться в загадочный, чарующий «книжкин мир».

